«Звуки и буквы»
Игра-соревнование команд. 2-й класс.

Цель: закрепление умений и навыков по теме «Звуки и буквы».

Коррекционно-образовательные задачи:
· Закрепление умений дифференцировать понятия «звук» и «буква»;
· Закрепление умений проводить звуко-буквенный анализ и синтез слов;
· Обогащение словаря (слова «бриг», «тик», «корма»0
Коррекционно-развивающие задачи:
· Развитие внимания, памяти, образного мышления;
· Развитие слухового восприятия и фонематических представлений.
Коррекционно-воспитательные задачи:
· Воспитание коммуникативных отношений;
· Воспитание чувства товарищества и партнерства в игровой ситуации.
Метапредметные умения:
Личностные: развиваются творческие способности:
· Познавательные (формируются умения извлекать необходимую информацию из объяснения учителя)
· Регулятивные (учатся принимать и сохранять учебную задачу, осуществлять контроль за своей деятельностью, оценивают результаты)
· Коммуникативные (формируются умения полно и грамотно выражать свои мысли, соблюдать нормы общения и выступать перед сверстниками)

Оборудование: карточки с набором слов, предметные картинки (юла, заяц, ели, пень, юбка, пальто, коньки, кость, грибы, петух, пушка, улитка), интерактивная доска, 2 презентации, раздаточный материал (морские звёзды, смайлики, таблицы, музыкальное сопровождение из интернет-ресурса ( https://www.youtube.com/watch?v=CfYEqx59Gm4)

	Ход игры.
Организационный момент:
- Ребята, у нас сегодня необычное занятие - игра-соревнование. Сегодня мы с вами отправляемся в плавание по сказочной стране. А как называется эта страна, вы узнаете, отгадав загадку!
 Загадка:
Они, как я заметила,
Везде и всюду есть:
В руке их только четверо, 
Зато в кармане- шесть.
Я шесть их вижу в радуге
И, если сосчитать,
То сразу сами скажете,
Что их в арбузе-пять! (ответ: звуки и буквы)
- Как вы думаете, какая тема нашей игры? В какую страну мы отправимся? Догадались? (слайд с морской тематикой)
- В этой стране вы узнаете много интересного, но и встретятся на пути различные препятствия, которые вы будете преодолевать, соревнуясь в командах.
- В путешествие отправляемся на кораблях. Чтобы определиться с названием кораблей, капитаны вытягивают жребий. («Буквознайки», «Звукоешки», «Звукослышки»-эти названия уже закреплены на кораблях).
- Ребята, обратите внимание на название ваших кораблей. А какие два слова спрятались в их названиях? (дети отвечают по очереди, затем расходятся по кораблям, согласно названиям команд)
- Победит самая дружная команда, которая наловит больше всех морских звезд. Морские звезды вы сможете получить за правильное выполнение заданий. А следить за правильностью выполнения заданий будет специальное жюри (представление членов жюри).
- Готовы? Отправляемся в плавание! (звуки моря, чаек, парохода)

Причал №1. «Перекличка» (слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
- Ребята! Первый причал «Перекличка». Команды по очереди называют слова, обозначающие съедобные предметы. Для 1 корабля-слова, начинающиеся на звук М, для 2 корабля-на звук К, для 3 корабля-на звук С. за одну минуту нужно подобрать как можно больше слов. Команда, назвавшая последнее слово, считается победившей и получает одну звезду. (детям выдаются листы бумаги и ручки)

Причал №2. «Анаграммы» (слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
- Ребята, сейчас на доске вы увидите буквы, из которых нужно составить два слова. эти слова будут являться отгадкой на загадку. За два правильно отгаданных слова дается по две звезды, за одно- одна звезда. Если одна команда не дает ответа, другая другая имеет право решить загадку соперника. (Анаграммы предъявляются на слух, а наборы букв 
Легко дыша в моей тени.
Меня ты летом часто хвалишь.
Но буквы переставь мои-
И целый лес ты мною свалишь.
(Липа-пила)
Я - дерево. В родной стране
Найдешь в лесах меня повсюду.
Но слоги переставь во мне -
И воду подавать я буду.
(Сосна - насос)
Знают все. что я такое:
Я животное морское.
А когда с конца прочтёшь.
Мной матрацы обобьёшь
(Кит - тик)
(Объяснение значения слова тик)

Задачу ты решишь свободно:
Я небольшая часть лица.
Но, если ты прочтешь меня с конца,
Во мне увидишь что угодно.
( Нос-сон)

Мною можно дырки штопать,
Можно даже платье сшить.
Если ж буквы переставить
Можно думать научить.
(иголка - логика)
Лежу я на земле,
Прибитая к железу
Но буквы переставь-
В кастрюлю я полезу.
(Шпала-лапша)
Меня найдешь на корабле
Я - слово издавна знакомое.
Но буквы переставь во мне,
И ты получишь насекомое
(Корма-комар) (Объяснение значения слова корма)
Географию со мной
Изучают дети.
Дай порядок букв иной-
14 найдешь меня в буфете.
(Атлас-салат)


О. К.Т
На месте не кручусь,
По проводу я мчусь. Прочтешь меня наоборот Узнаешь что за зверь я... Вот! (Кот - ток)
П. Л. И. А
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И. Б, Г, Р

          За мною в лес идешь ты летнею порою.
           Так много нас пред осенью встречается.
Но буквы переставь, и сразу пред тобою Судно под парусами закачается (Гриб-бриг) (Объяснение значения слова бриг)
[bookmark: bookmark5]Причал №3. Дружная команда (слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
· Сейчас каждая команда получит по карточке с написанными словами. Вам дается время
на работу. В данное слово вы должны добавить букву так. чтобы получилось новое слово. (Карточки для команд): 1)	роза лень игры точка ром	кол
ров	тес	лещ мех лён
(если полностью справились с заданием — 2 звезды, частично — одна звезда)
Проверка: каждая команда зачитывает свои пары слов
[bookmark: bookmark6]Музыкальный причал №4(слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
· Сейчас ваша задача — Ребята, вы внимательно должны смотреть за движениями ведущего и повторять за ним под музыку. Самая внимательная команда, которая более точно и музыкально передаст движения побеждает (видео на интерактивной доске) https://www.youtube.com/watch?v=CfYEqx59Gni4 с 16 сек.
[bookmark: bookmark7]Причал капитанов№5 (слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
· Сейчас попросим выйти капитанов. Ребята, вы должны ответить на заданные вопросы, предварительно подняв руку. Если ответ дан неверно, то дается возможность ответить другому капитану. Капитан, давший больше правильных ответов, зарабатывает звезду для своей команды.
Викторина
1) сколько в русском алфавите гласных букв? (10)
2) сколько в русском языке ударных гласных звуков? (6)
3) что общего у звуков ж, ш, ц? ( твердые)
4) что общего у звуков ч, щ, й? ( мягкие)
5) назовите все свистящие звуки. ( с, сь, з, зь, ц)
6) какие звуки всегда звонкие? ( л, м, н, р, й)
7) чем отличаются буквы Ь и Ъ от остальных? ( не обозначают звуков)
8) есть ли мягкие звуки в словах: машина, шелк, рожь ? (напечатать — см. приложение, слова даны на доске) (нет)
[bookmark: bookmark8]Причал №5 «Поймай звуки» (слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
· Ребята, каждой команде сообщается слово. Нужно сделать его звуковой анализ. Вам дается таблица, в которую вы записываете разные группы звуков. Для первой команды — слово природа, для 2 — картина, 3 — калитка.
(Каждой команде сообщается слово, которому нужно дать фонетический анализ.
Дается таблица, в которой фиксируют звуки по группам: гласные, согласные твердые и мягкие, согласные звонкие и глухие),  (таблица в приложении) (успешно справились — по 1 звезде)
[bookmark: bookmark9]Причал №6 «Картинный диктант» (слайд с названием, звуки моря, чаек и парохода)
- Ребята, на столе даны предметные картинки. Каждая команда выбирает свою группу картинок. Внимание! Слушаем задание! 1 —звуков больше, чем букв. Повторите задание 2 команда — звуков меньше, чем букв. 3 — звуков столько же, сколько и букв.
Ведущий предъявляет картинки: юла, заяц, ели, пень, юбка, пальто, коньки, кость, грибы, петух, пушка, улитка.
(за правильно выполненное задание — 1 звезда)
· Наше путешествие заканчивается. Давайте подведем итоги. Ребята, все вы молодцы! Показали дружную и слаженную работу. Кто набрал больше всего морских звезд, объявит наше жюри.
Слово жюри
· Ну, а в конце путешествия за хорошую, слаженную работу вас ожидает сюрприз!!!
· Ребята, понравилось ли вам морское путешествие? Выберите нужный смайлик, который покажет ваше настроение. Приклейте его на доску.
· Большое спасибо за совместное путешествие! До свидания! До новых встреч!


Инструкция жюри
1 причал «Перекличка»
Команда, назвавшая последнее слово, считается победившей и получает 1 звезду.
2 причал «Анаграммы»
За два правильно отгаданных слова дается - 2 звезды, за одно - 1 звезда.
3 причал «Дружная команда»
В данные слова вставить букву так, чтобы получилось новое слово.
Если полностью справились с заданием - 2 звезды, частично - 1 звезда.
4 «Музыкальный причал»
Самая внимательная команда, которая более точно и музыкально передаст движения - побеждает и получает - 1 звезду.
Причал капитанов.
Капитан , давший больше правильных ответов, зарабатывает звезду для своей команды.
5 причал «Поймай звуки»
Звуковой анализ слова.
Успешно справились - 1 звезда.
6 причал «Картинный диктант»
Выбрать картинки: 1 команда - звуков больше, чем букв; 2 команда - звуков меньше, чем букв; 3 - звуков столько же, сколько и букв.
Успешно справились - 1 звезда.
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